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Описание по вязанию носков на чулоч -
ных спицах имеет среднюю степень
сложности. Носки вяжутся свер -
ху-вниз в технике «ленивый жаккард», 
начиная от манжеты, с пяткой-буме -
ранг и ленточным мыском. Инструкция 
содержит схемы, порядное описание 
для размеров 22-43.

www.instagram.com/gorskaya_irina
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Для личного пользования. Копирование, в том числе 
размещение данного описания частично или полно-
стью на любых интернет-ресурсах запрещены без 
письменного согласия автора.



vol. 10 Мачу-Пикчу 2

Для личного пользования. Копирование, в том числе размещение данного описания частично или полностью 
на любых интернет-ресурсах запрещены без письменного согласия автора.

© Горская Ирина

Размер:
22/25 (26/29) 30/33 (34/36) 37/38 (39/40) 41/43.

Обхват стопы (большой):
13-16 (16-19) 19-21 (21-24) 24-26 (26-29) 29-32 см.

Длина стопы:
13,5-16 (16-18,5) 19-21 (21-23,5) 23,5-25 (25-26,5) 26,5-28 см.

При выборе размера ориентируйтесь, главным образом, на большой обхват
стопы, длина может быть отрегулирована.

Об
Обхват стопы
большой

L Длина стопы
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Материалы: 

- пряжа носочная 200 м/50 г:
цвет 1 (Ц1) - 20-70 г;
цвет 2 (Ц2) - 10-50 г.

Инструменты: 

- спицы №2,5 мм и 2,25 мм (для вязания 
резинки и мыска);
- игла для сшивания.

Плотность в технике «ленивый жаккард»: 

10х10 см=35п.х 64р. спицами 2,5

Плотность лицевой глади: 

10х10 см=35п.х 44р. спицами 2,25.

Сокращения

Лиц.

Изн.

Двойн.

П.

Сн.

2 вм. лиц. нл.

лицевая петля;

изнаночная петля;

двойная петля;

петля(и);

снять петлю как лицевую (нить второго цвета за работой);

провязать 2 петли вместе лицевой с наклоном влево;

2 вм. лиц. нп.

Разв.

Рап.

Повт.

*...*

провязать 2 петли вместе лицевой с наклоном вправо;

развернуть;

раппорт;

повторить;

повторение внутри ряда.
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«Ленивый жаккард»:

Суть этой техники заключается в том, что смена цвета происходит через каждые два 
ряда, а узор получается за счёт снятых в определённой последовательности петель 
ряда предыдущего цвета.
В итоге полотно визуально схоже с традиционным жаккардом.

Перед началом работы выберите цветовую схему изделия.

Вариант 1: Ц1 только в узоре (толстые линии), Ц2 в резинке, пятке, мыске 
и узоре (тонкие линии).

Вариант 2: Ц1 используется в резинке, пятке, мыске и узоре (толстые линии),
Ц2 только в узоре (тонкие линии).

Ориентировочный расход пряжи приведен в таблице:

Размер 22-33 34-40

Вариант 1

Вариант 2

41-43

Пряжа Ц1, г 20-35 35-55 55-65

Пряжа Ц2, г 15-30 25-45 40-50

Пряжа Ц1, г 20-40 40-65 60-70

Пряжа Ц2, г 10-25 20-40 35-45



vol. 10 Мачу-Пикчу 5

Для личного пользования. Копирование, в том числе размещение данного описания частично или полностью 
на любых интернет-ресурсах запрещены без письменного согласия автора.

© Горская Ирина

Установочный ряд:

Возьмите спицы большего размера и вяжите 1 ряд лиц., дополнительно и
равномерно по всей окружности подняв и провязав скрещённые лиц. из протяжек
предыдущего ряда (слева или справа от лиц. дорожек резинки) - 8 (8) 8 (12) 16 (16) 24 п.

После этого на спицах должно получиться 56 (60) 64 (72) 80 (84) 96 п.

Распределите петли на 4 спицы и приступайте к вязанию в технике «ленивый жаккард».

В зависимости от выбранного варианта начните с ряда 1 или 2 раппорта вашего
размера, чтобы ввести в работу нить Ц2:

Для варианта 1 - с первого ряда раппорта вашего размера;
Для варианта 2 - с третьего ряда раппорта вашего размера.

Паголенок

Возьмите пряжу нужного цвета (в зависимости от выбранного варианта), спицы
меньшего размера и наберите 48 (52) 56 (60) 64 (68) 72 +1 п., замкните вязание
в круг и вяжите резинкой 2 лиц. х 2 изн. 10 (12) 12 (15) 15 (18) 18 рядов.



vol. 10 Мачу-Пикчу 6

Для личного пользования. Копирование, в том числе размещение данного описания частично или полностью 
на любых интернет-ресурсах запрещены без письменного согласия автора.

© Горская Ирина

Схема для размеров 22/25 и 39/40

Условные обозначения:

*На схеме показаны нечётные ряды. 
Каждый чётный ряд полностью совпадает
с предыдущим нечётным (например, ряд 2 вяжется как ряд 1).

Лицевая петля Ц1

Лицевая петля Ц2

Снять петлю Ц1

Снять петлю Ц2

2 ряда Ц2

2 ряда Ц1
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Схема для размеров 26/29 и 37/38

Схема для размера 30/33

Условные обозначения:

*На схеме показаны нечётные ряды. 
Каждый чётный ряд полностью совпадает
с предыдущим нечётным 
(например, ряд 2 вяжется как ряд 1).

*На схеме показаны нечётные ряды. 
Каждый чётный ряд полностью совпадает
с предыдущим нечётным 
(например, ряд 2 вяжется как ряд 1).

Лицевая петля Ц1

Лицевая петля Ц2

Снять петлю Ц1

Снять петлю Ц2

Условные обозначения:

Лицевая петля Ц1

Лицевая петля Ц2

Снять петлю Ц1

Снять петлю Ц2

2 ряда Ц2

2 ряда Ц1

2 ряда Ц2

2 ряда Ц1
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Схема для размеров 34/36 и 41/43

2 ряда Ц2

2 ряда Ц1

Условные обозначения:

*На схеме показаны нечётные ряды. 
Каждый чётный ряд полностью совпадает
с предыдущим нечётным (например, ряд 2 вяжется как ряд 1).

Лицевая петля Ц1

Лицевая петля Ц2

Снять петлю Ц1

Снять петлю Ц2
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Провяжите по схеме своего размера:

Для варианта 1 - 47 (рап.+15) 2рап.+15 (1рап.+15) 1рап.+31 (79) 1рап.+15 рядов;

Для варианта 2 - 45 (рап.+13) 2рап.+13 (1рап.+13) 1рап.+29 (77) 1рап.+13 рядов

или желаемую высоту паголенка.

При этом важно закончить первым рядом из двух повторяющихся 
(второй будет задействован в пятке-бумеранг), последняя петля которого провязана 
цветом будущей пятки.

Пятка-бумеранг
Распределите петли так, чтобы на спицах 3 и 4 было 28 (30) 32 (36) 40 (42) 48 п., разде-
лите их на 3 части: 9+10+9 (10+10+10) 10+12+10 (12+12+12) 13+14+13
(14+14+14) 15+18+15. Разв., чтобы перед вами оказались изн. 3 и 4 спиц, а
рабочая нить была справа.

Двойная петля: двойн. в пятке-бумеранг следует вязать так - в изнаночных
рядах снимите петлю на правую спицу, заведите рабочую нить сверху назад,
переведите вперед полотна и затяните. В лицевых рядах снимите петлю на
правую спицу, заведите рабочую нить сверху вперёд, переведите за полотно и
затяните.

Ряд 1 (изн.): двойн., все изн., разв.
Ряд 2 (лиц.): двойн., все лиц. кроме двойн. в конце, разв.

Продолжайте вязать ряды 1 и 2, начиная ряд с двойн., пока между двойн. п. 
не останется только 10 (10) 12 (12) 14 (14) 18 п. центральной части.
Далее провяжите 1 круговой ряд:

- каждую из 9 (10) 10 (12) 13 (14) 15 двойн. вяжите как одну, следите за
расположением стенок, чтобы не получилось скрещенных петель;
- на лицевой части носка провяжите второй (из двух) рядов по схеме
своего размера;
- вяжите 9 (10) 10 (12) 13 (14) 15 двойн. так же, как в левой части пятки.

Перейдите к вязанию второй части пятки.

Ряд 1 (лиц.): 10 (10) 12 (12) 14 (14) 18 п. центральной части лиц., 1 лиц., разв.
Ряд 2 (изн.): двойн., все п. центральной части изн., 1 изн., разв.
Ряд 3 (лиц.): двойн., все лиц. до двойн., двойн. провяжите лиц. (как одну), 1 лиц., разв.

Продолжайте, пока не будут задействованы все петли пятки.
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Стопа
Вернитесь к круговому вязанию узора. Обратите внимание, что первая петля пятки – 
двойн., вяжется как одна или снимается, если того требует схема.
Стопу вяжите по узору, при необходимости повторяя раппорт, закончив
за 3,5 (3,5) 4 (4) 4,5 (4,5) 5 см до конца стопы. Завершите вязание узора одним из двух 
рядов Ц1. Обрежьте нить (оставив кончик для закрепления), не участвующую 
в вязании мыска.

Мысок

Размер 22/25

Возьмите спицы меньшего размера, свяжите мысок следующим образом:
Ряд 1: все лиц.
Ряд 2: *1 лиц., 2 вм. лиц. нл., все лиц. до 3-х посл. п. на спице №2(4), 2 вм. лиц.
нп., 1 лиц. * - повт. 1 раз.

Провязать ряды 1-2: 5 (5) 6 (5) 6 (6) 6 раз;
Затем провязать ряд 2: 4 (5) 5 (7) 7 (8) 10 раз.

Для наглядности приведены схемы.

Условные
обозначения:

Лицевая петля

2 петли вместе лицевой с наклоном влево

2 петли вместе лицевой с наклоном вправо

нет петли



vol. 10 Мачу-Пикчу 11

Для личного пользования. Копирование, в том числе размещение данного описания частично или полностью 
на любых интернет-ресурсах запрещены без письменного согласия автора.

© Горская Ирина

Размер 26/29

Размер 30/33

Условные
обозначения:

Лицевая петля

2 петли вместе лицевой с наклоном влево

2 петли вместе лицевой с наклоном вправо

нет петли
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Размер 34/36

Размер 37/38

Условные
обозначения:

Лицевая петля

2 петли вместе лицевой с наклоном влево

2 петли вместе лицевой с наклоном вправо

нет петли
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Размер 39/40

Размер 41/43

Условные
обозначения:

Лицевая петля

2 петли вместе лицевой с наклоном влево

2 петли вместе лицевой с наклоном вправо

нет петли
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В итоге на спицах должно остаться 20 (20) 20 (24) 28 (28) 32 п., распределите их
поровну на 2 спицы (верх + низ).

Завершение работы

Обрежьте нити на расстоянии 15-20 см от работы. 
Сшейте иглой открытые петли мыска трикотажным швом «петля в петлю». 
Спрячьте кончики, проведите ВТО.

Аналогичным способом свяжите второй носок.

Вопросы и предложения 
направляйте на почту factory.sox@gmail.com
Больше фото и описаний - @gorskaya_irina
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